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ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 26 dias do mês de setembro de 2024, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá,
Estado do Paraná, em sua sexagésima quinta sessão ordinária da quarta sessão legislativa da décima sétima legislatura, com a presença dos Vereadores
Mário Massao Hossokawa (PRESIDENTE), Mário Sérgio Verri (1.º VICE-PRESIDENTE), Luiz Cláudio da Silva Alves (2.º VICE-PRESIDENTE),
Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º SECRETÁRIO), Alex Sandro de Oliveira Chaves (2.º SECRETÁRIO), Cristian Marcos Maia da Silva (3.º
SECRETÁRIO), Adriano da Silva de Oliveira, Altamir Antônio dos Santos, Ana Lúcia Rodrigues, Belino Bravin Filho, Cristianne Costa Lauer, Jean
Carlos Marques Silva, Onivaldo Barris, Paulo Henrique Biazon Santos e Rafael Diego Roza Camacho. Às 09h30min., o Senhor Presidente declarou
aberta a sessão, iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor
Presidente, o Vereador Rafael Roza procedeu à leitura de texto bíblico. Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da Sessão Solene realizada
no dia 23 de maio de 2024, a qual, submetida à discussão e votação, foi aprovada por unanimidade. No prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º
Secretário também efetuou a leitura das súmulas das matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária". Na sequência, o Senhor Presidente abriu espaço, nesta sessão, para prestar justa homenagem, com a entrega do
Título do Mérito Comunitário a atletas e paratletas e técnicos maringaenses.  Passo seguinte, o Senhor Presidente declarou abertas as inscrições para o
pronunciamento dos senhores Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Não havendo orador inscrito para fazer uso
da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA,  quando o Senhor Presidente solicitou ao 1.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º -
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N. 2.318/2024, de autoria do Poder Executivo, que altera as disposições da Lei n. 1.171, de 30 de agosto de 2019,
que altera a NRM – Norma Regulamentadora Municipal relativa aos parâmetros urbanísticos e exigências quanto às calçadas, nos termos do Código de
Edificações e Posturas Básicas do Município de Maringá – Lei Complementar n. 1.045, de 15 de abril de 2016, e dá outras providências. Colocado em
discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira discussão. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 17.039/2024, de autoria do Poder Executivo,
que altera a redação dos incisos I e II do art. 3.º da Lei n. 1.622, de 19 de abril de 1983, que autorizou o Poder Executivo Municipal a proceder à doação das
datas de terras 01 a 05, da quadra 17, situadas na Zona 05, ao SENAI - Serviço Nacional de Aprendizagem Industrial. Colocado em discussão e votação, foi
aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 17.037/2024, de autoria da Vereadora Professora Ana Lúcia, que
institui a campanha Setembro Verde e a Semana Municipal de Conscientização sobre Doenças Mitocondriais, no âmbito do Município de Maringá, e dá outras
providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão. ITEM 4.º - PROJETO DE LEI N. 17.028/2024, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, que institui o uso do “Cordão Tulipa Vermelha”, no âmbito do Município de Maringá, como instrumento auxiliar
de orientação para identificação de pessoas com a Doença de Parkinson ou outro distúrbio do movimento e dá outras providências. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em primeira discussão.  Logo após, pela ordem, o Vereador Cristian Maia Maninho  solicitou a deliberação em
bloco, dos itens 5.º a 12, dispensando-se a sua leitura. Colocado em votação, o requerimento foi aprovado por unanimidade. Assim sendo, os itens 5.º a 12
foram apreciados em bloco como seguem transcritos:  ITEM 5.º  -  REQUERIMENTO N. 1.009/2024, de autoria do Vereador Belino Bravin Filho,
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solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a implantação de
placas de nomenclatura, com o respectivo Código de Endereçamento Postal – CEP, nas vias públicas do Jardim Munique, e, em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade. ITEM 6.º  - REQUERIMENTO N. 1.121/2024, de autoria do Vereador Altamir Antônio dos Santos, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de o Poder Executivo promover estudos para a aquisição
de uma unidade móvel adaptada para a prestação dos serviços do Centro de Referência da Assistência Social - CRAS, criando-se o “CRAS Móvel”, visando
levar os atendimentos e os serviços assistenciais prestados por este órgão aos bairros do Município, principalmente aos mais carentes. Em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 1.133/2024, de autoria da Vereadora
Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a
manutenção dos brinquedos do parque infantil da Praça dos Sertões, na Zona 04, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 8.º -
 REQUERIMENTO N. 1.145/2024, de autoria da Vereadora Cris Lauer, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se existe projeto para a revitalização do Largo General Osório, localizado entre a Avenida Brasil e a Rua Antônio Carniel, na Zona 05,
tendo em vista que o local está abandonado e os moradores solicitam a reforma do espaço, com a instalação de parque infantil e Academia da Terceira Idade,
para que possam usufruir com a família, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. ITEM 9.º - REQUERIMENTO N. 1.154/2024, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há
possibilidade de determinar a adoção das medidas cabíveis visando à limpeza e revitalização do canteiro central da Avenida Franklin Delano Roosevelt, bem
como a realização de melhorias na faixa de passeio público em toda a sua extensão, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade. Em caso
negativo, decline os motivos. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 1.164/2024, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal
que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a instalação de placa de identificação com o nome da
Escola Municipal Padre Pedro Ryô Tanaka, na entrada pela Avenida Cerro Azul, n. 2108, e, em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade. ITEM 11 - REQUERIMENTO N. 1.166/2024, de autoria do Vereador Alex Chaves, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, considerando a importância do Ginásio de Esportes Francisco Bueno Neto – Chico Neto para a prática esportiva e
eventos diversos no Município, o quanto segue: 1 - qual a previsão para que os aparelhos de ar-condicionado do Ginásio sejam novamente colocados em
pleno funcionamento; 2 - quais medidas foram adotadas até o momento pela Administração Municipal para sanar o problema e se há algum plano de ação em
andamento para garantir o restabelecimento do funcionamento dos equipamentos.  ITEM 12  -  REQUERIMENTO N. 1.170/2024, de autoria do
Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade
de determinar a revitalização da sinalização de trânsito horizontal e vertical de toda a extensão da Rua José Toral Querubim, na Zona 36, e, em caso positivo,
decline a data prevista para essa finalidade. Em caso negativo, decline os motivos. Colocados em discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por
unanimidade, em discussão única.  Esgotada a pauta da Ordem do Dia, passou-se de imediato ao período do GRANDE EXPEDIENTE. Fizeram uso da
palavra os Vereadores XXX e XXX. Não havendo mais orador inscrito para fazer uso da palavra, após agradecer a presença de todos, o Senhor Presidente
declarou encerrada a sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada na forma regimental, será assinada pelos Senhores Presidente
e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais,
todo o conteúdo encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link: <http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                     1.º SECRETÁRIO

14/12/2024, 08:48 SEI/CMM - 0356106 - Ata

https://sei.cmm.pr.gov.br/sei/controlador.php?acao=procedimento_trabalhar&acao_origem=procedimento_controlar&acao_retorno=procedimento_controlar&id_procedimento=440356&infra_sistema=100000100&infra… 2/3

http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas
http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas


Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, Presidente, em 13/12/2024, às 20:09, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

Documento assinado eletronicamente por Sidnei Oliveira Telles Filho, 1.º Secretário, em 14/12/2024, às 08:16, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando o código verificador 0356106 e o código CRC
AB7540E9.
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